

选定竞选搭档 哈里斯获得哪些“加分”？

据新华社华盛顿8月7日电(记者熊茂伶)已锁定民主党总统候选人提名的美国副总统哈里斯6日宣布,选择明尼苏达州州长沃尔兹为竞选搭档。哈里斯当晚在宾夕法尼亚州的一场竞选活动上正式介绍沃尔兹,由此开启在关键摇摆州持续五天的造势活动。

美国媒体与分析师此前预测,拥有非裔与亚裔背景的哈里斯会选择一名白人男性政客作为竞选搭档,沃尔兹中选印证了这一看法。知名度并不高的沃尔兹为何脱颖而出?“种族牌”能不能给哈里斯“加分”?哈里斯与特朗普对决的选情会如何发展?来看解局——

丰富履历“助攻”哈里斯

就在刚刚过去的周末,哈里斯“面”了包括沃尔兹在内的最后三位候选人,最后沃尔兹“胜出”。

沃尔兹今年60岁,曾担任美国联邦众议员,于2018年当选明尼苏达州州长,2022年获连任。

哈里斯介绍说,沃尔兹是一位退役军人、前高中教师和橄榄球教练,他为中产阶级家庭奋斗的信念非常坚定;在担任州长期间,他为工薪家庭减税、降低了用药成本,保护了女性权益。

美国圣安塞尔姆学院政治学专家克里斯托弗·加尔迪耶在接受新华社记者采访时说,沃尔兹的经历能够吸引多个群体选民:进步人士和自由派人士喜欢他作为州长的政绩,其服役和高中橄榄球教练经历则能够吸引“铁锈带”州的选民,这些州在两党选战中至关重要。

布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特对新华社记者表示,来自中西部



的沃尔兹懂得与普通民众交流、看重为中产阶级增加经济机会,他较为丰富的政治经历也或有助于哈里斯在这方面形成对阵特朗普的优势。

“族裔牌”对准“摇摆州”

有媒体报道将左右美国总统选举结果的关键“摇摆州”进行细化和对比后发现,北部“铁锈带”的密歇根州、威斯康星州、宾夕法尼亚州,白人占比在75%左右;与之形成对比的是南方“阳



▲2024年6月24日在美国明尼苏达州明尼阿波利斯市拍摄的沃尔兹(资料照片)。新华社/美联

▲7月22日,美国副总统哈里斯(前)在美国华盛顿白宫南草坪出席活动。新华社记者 胡友松 摄

光地带”的佐治亚州、亚利桑那州、内华达州,黑人、拉美裔等少数族裔和白人大致各占50%。所以在这些不同的州,哈里斯需要打有针对性的“族裔牌”。

美国艾奥瓦州前众议员格雷格·丘萨克对新华社记者表示,哈里斯非裔、亚裔女性的身份虽然可能吸引一些选民支持,但也可能会起到一些反作用,这使得民主党偏向寻找一位在政治上温和的白人男性,以便能够在摇摆州获得更广泛支持。

另有分析指出,特朗普曾煽动种族意识争取选票,他可能再次复制这种做法。一旦美国选民对多样性的反感增加,对哈里斯来说就会是麻烦。她最完美的竞选搭档,应该是一个能够获得白人工人支持的人。

《华盛顿邮报》认为,哈里斯搭档沃尔兹,构建了一个许多“政治上有利的”竞选组合。

两党选情胶着

自获得美国总统、民主党人拜登“背书”后,哈里斯迅速巩固党内支持,她预计将在定于8月19日至22日、于芝加哥举行的民主党全国代表大会上正式接受提名、阐述政治主张。

过去几周,哈里斯选情呈现升温之势。然而,她虽在一些民调中有追赶特朗普之势,但在多个关键摇摆州仍落后于特朗普、与后者胶着争战。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至6日,哈里斯在全国民调中平均领先特朗普0.5个百分点,而大约一周前,特朗普在全国民调中平均领先哈里斯1.2个百分点。在备受关注的威斯康星州和宾夕法尼亚州,哈里斯在民调中分别落后特朗普0.2个百分点、1.8个百分点;在密歇根州,哈里斯领先2个百分点。

丘萨克认为,哈里斯相对年轻、精力充沛,频繁在媒体上露面,带给选民“热情和快乐”,这让很多民主党选民感受到选情有变好的机会。《纽约时报》曾报道说,哈里斯在竞选活动中大方谈论女性权益,更容易引起选民共鸣,在这一民主党核心议题上较拜登更有优势。

誓言报复以色列 伊朗会如何拿捏?

据新华社北京8月7日电 近日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局前领导人伊斯梅尔·哈尼亚在德黑兰出席伊朗新总统佩泽希齐扬就职典礼期间,遭以色列刺杀。对此,伊朗誓言复仇,美国、英国和法国等多方呼吁相关方保持克制、避免局势升级。

面对在自己首都的暗杀,伊朗可能会如何回应?对接下来的地区局势会有什么影响?请看解局——

“抵抗之弧”组团回应?

伊朗最高国家安全委员会秘书阿里·阿克巴尔·艾哈迈迪在接受伊朗媒体采访时表示,哈尼亚遇刺,“抵抗之弧”所有成员都会参与报复行动。“抵抗之弧”是伊朗主导的一个抗以联盟,成员包括哈马斯、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装以及一些伊拉克民兵武装。

除了哈尼亚,以色列还刺杀了一名黎巴嫩真主党高级指挥官。真主党领导人纳斯鲁拉6日表示,将对以色列暗杀真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔的行为进行“强有力的报复”。胡塞武装政治局成员表示,针对以色列杀害巴勒斯坦人以及黎巴嫩真主党指挥官的报复行动将来自“四面八方”,“抵抗之弧”将予

以报复回击。哈马斯6日发表声明说,叶海亚·辛瓦尔接替哈尼亚成为哈马斯政治局领导人。此人被以色列视为2023年10月7日哈马斯领导的对以袭击主要策划者之一。

对于伊朗方面发出的威胁,正在德黑兰大学访问的清华大学学者刘岚雨认为,伊朗很有可能进行报复,而且这次报复规模、打击力度或比以往更大。

西北大学中东研究所教授李福泉则认为,伊朗目前可能是在权衡利弊,挑选“合适”的“对等报复”方式。他认为,伊朗并不希望报复引发美国等大国加入冲突,还可能面临整个国家遭遇封锁制裁。“抵抗之弧”之中的其他方则可能“多出力”,发动更大规模的攻击,伊朗本身到底能作出多大实质性报复行动,还不好说。

以方+美方加强防御

以色列国防部长约亚夫·加兰特说,为应对伊朗及其盟军可能在该地区发动的攻击,以国防军正在强化进攻能力,做好防御准备。

加兰特说,最近几天他一直在努力“协调”应对伊朗的袭击,与美国中央司令部司令迈克尔·库里拉会面,还与美国国防部长劳埃德·奥斯汀频繁会谈。“他们非

常希望提供帮助,这次合作是至关重要的一环。”加兰特说。

与此同时,伊拉克西部一座驻有美军的空军基地5日遭到火箭弹袭击,至少5名美国军人受伤。美国国务卿布林肯6日表示,美国已向伊朗和以色列传达了中东冲突不得升级的信息,同时五角大楼也警告说,美国“不会容忍”针对其在该地区部队的袭击。

据《华尔街日报》报道,以色列的“铁穹”防空系统可以击落短程导弹,但无法保证民众免受无人机和导弹的袭击。据报道,美国、以色列及其盟友共同建立了一个更大的防空系统,系统的工作主要由美国中央司令部协调。

尺度难拿捏

伊朗总统佩泽希齐扬4日会见约旦副首相兼外交大臣艾曼·萨法迪时说,暗杀哈尼亚是以方“犯下的严重错误”,伊朗不会置之不理。伊朗代理外交部长阿里·巴盖里·卡尼表示,需要对以方行为予以“比以往更坚决地回应”。

据法尔斯通讯社报道,应伊朗要求,伊斯兰合作组织7日将在沙特阿拉伯吉达召开特别会议,商讨哈尼亚遇刺事件。北京大学中东研究中心主任吴冰冰

认为,伊朗和以色列在相持的状态下,“一次性”的军事行动并不能解决问题。考虑到长期作战的消耗,伊方并没有表示要不计成本进行报复。

刘岚雨认为,伊朗的报复“难度很大”。如果对以不能造成实质损失,“伊朗在地区威慑力将大打折扣,以色列对伊朗的袭击将更加肆无忌惮、有恃无恐”。但同时报复力度又不能过大,否则双方将陷入冤冤相报的“复仇螺旋”,致使局势走向失控,“这个度很难拿捏”。

受访专家认为,报复行动由伊朗革命领袖和革命卫队指挥负责。伊朗新总统刚上任不久,正处于一个较为关键的时期,这次事件直接关系到伊朗的国家尊严和防卫能力,国内一致“强硬”对外。尽管各方都不希望矛盾升级,但如果伊朗仅仅是形式上“蜻蜓点水般”报复,地区领导力和威慑力会留下话柄。

萨法迪在和佩泽希齐扬会谈中也表示希望相关方保持克制,警告如果爆发地区战争,“将对所有人造成毁灭性影响”。英国外交大臣戴维·拉米在社交媒体上说,他与巴盖里举行会谈时表示,伊朗的任何攻击都将带来“毁灭性后果”,中东局势进一步升级不符合任何人的利益。

(记者:刁慧琳、马骁)